



落實藍圖

將香港建成中醫藥高地

政府昨日發表《中醫藥發展藍圖》，規劃並推動中醫藥的全方位、高質量及高水平發展。《藍圖》以「一個願景、五個領域、八個目標、二十項行動」為制度框架，精心繪製了發展路線圖，清晰描繪了中醫藥未來發展

願景，更標誌着香港中醫藥發展進入嶄新階段。

正如醫衛局局長盧寵茂所言，中醫藥是中華文明的瑰寶，很多市民都信賴中醫藥，也都使用中醫藥。這份藍圖的出台，是對中醫藥戰略地位的正式確認，更針對各主要範疇制定短、中、長期的目標及行動計劃，涵蓋中醫服務定位、專業發展、中藥質量提升、文化弘揚以及助力中醫藥「走出去」等多個層面，循序漸進地展現政府推動中醫藥發展的堅定決心。

《藍圖》的提出，反映本港中醫藥發展目標明確且路徑清晰，正穩步推進。香港背靠祖國，充分結合國家中醫藥發展的豐厚經驗與資源，將香港建設成爲中醫藥創新發展的高地，將令市民將享受到更優質、更全面的醫療服務。

《藍圖》明確提到首要目標是優化卓越臨床服務，確立中醫藥在醫療系統中的定位。通過設立跨領域論壇，綜合考量本港現有臨床實證、醫療服務現況、內地相關經驗，制訂中醫藥具顯著療效的優勢病種清單；提出深化中醫藥服務的跨專業協作機制，針對中風等特定患者群體制訂臨床路徑，推動中西醫在診療中的無縫銜接，同時利用科技分析中西醫健康紀錄數據，匯聚現代臨床科研及傳統經典智慧，正是將中醫科學化、系統化發展的重要實踐。

《藍圖》還提出建設更全面中醫人才培養體系。包括優化中醫持續進修機制、完善執業臨床培訓、推動西醫相關醫療人員的中醫藥培訓及優化有限制註冊制度，吸引更多內地中醫人才來港教研工作等。此舉措有助於提升本地中醫的專業水平，培養兼具深厚中醫思維、卓越臨床能力及跨學科研究能力的尖端人才，並加強與內地人才交流合作，推動中醫藥專業培訓和發展模式創新轉化，爲行業長遠發展奠定堅實的人才基礎。

強化中藥質量管理是《藍圖》另一重點。當中提出全面實施中藥生產質量管理規範，並善用中藥檢測中心的技術優勢，協助建立中藥國際標準，提升中藥產品的質量與安全水平，增強香港在中藥標準制定的話語權，爲中藥走向國際市場創造有利條件，推動中藥產業走向標準化、國際化。

推動中醫藥走向世界乃《藍圖》重中之重。香港憑藉「一國兩制」制度優勢，具備成爲推動中醫藥走向世界的「超級聯繫人」的條件。通過培養具有國際視野的中醫人才、開展高質量的臨床研究，講好香港中醫藥故事，並協助內地及海外市場認識中醫藥，進而促進「香港標準」的中藥質量評價標準及檢測技術國際應用，香港有望成爲中醫藥國際認證和制定者，進一步推動中醫藥在全球範圍內的認可。

今年是香港中醫藥發展具里程碑意義的重要一年。香港中醫醫院和政府中藥檢測中心永久大樓已投入服務，昨日當局正式公布《藍圖》，讓各界在現有的中醫藥發展基礎上展望未來，將中醫藥這項中華文化瑰寶發揚光大，以傳承祖國醫藥及中華文明的精華，守正尋源亦務求突破創新，更爲中醫藥走向世界貢獻香港模式與香港方案，讓中醫藥綻放新光彩。

香港商報評論員 于文

貫徹中央要求 把握機遇創新局

全國政協委員、香港環保從業員總會主席 林曉輝

習近平主席日前會見來京述職的李家超特首，充分肯定特區政府一年來「勇於擔當、積極進取」的工作，並對香港未來發展提出明確要求。這充分體現了中央對香港的深切關懷與高度重視，爲香港在新階段由治及興注入了堅定信心與強勁動力。

中央的肯定，源於特區政府務實有爲的施政成果。過去一年，特區政府堅定維護國家安全，順利完成第八屆立法會選舉，展現了香港優質民主和良政善治的新氣象。在「拼經濟謀發展惠民生」方面，政府「以結果爲目標」的施效能尤爲突出：經濟實現穩步復蘇，全年經濟增長預測上調至3.2%，並再次獲評爲全球最自由經濟體；民生難題得到切實回應，公屋綜合輪候時間成功縮短一年，家庭收入中位數顯著提升。

面對大埔火災，在中央的深切關懷與及時支援下，特區政府全力救災重建，社會各界同心協力，迅速安置4000多名受災居民，統籌社會各界籌集逾30億港元用於善後，生動彰顯了「一國兩制」下守望相助、共克時艱的強大合力。

要主動對接 非被動選項

肯定意味着信任，信任更蘊含着厚望。習主席明確要求香港「主動對接國家『十五五』規劃」、「深度參與粵港澳大灣區建設」。這爲香港提供了轉型升級、突破瓶頸的歷史性機遇。香港社會必須深刻認識到，主動對接不是被動選項，而是發展必然；深度融入不是單向受惠，而是互利共贏。唯有將國家戰略所需與香港自身所長緊密結合，方能在服務大局中實現

自身更高質量發展。

「十五五」規劃謀篇布局之年已經開啓，時不我待。我們衷心感謝習主席爲香港發展指明方向，提供了根本遵循。正如李家超行政長官所回應，特區政府將團結帶領社會各界，全面把握歷史機遇，堅定維護國家安全，扎實推動高質量發展，並以更大力度參與大灣區建設，破除制約、暢通循環，在服務國家發展中展現香港擔當、貢獻香港力量。

展望前程，砥礪奮進。有中央的堅強領導和全力支持，有「一國兩制」方針的堅實保障，只要香港社會各界堅定信心、團結奮鬥，全力支持特區政府依法施政，牢牢抓住國家發展帶來的重大機遇，必將築牢繁榮穩定的基石，彙聚由治及興的磅礴力量，共同開創香港更加安全、繁榮、美好的未來。

供應及更換咸水上水泵及其配件工程招標啟示

現誠邀信譽良好、經驗豐富公司，承投海名軒供應及更換第一座平台層水泵房1號咸水上水泵及其配件工程。

如有意承投上述之工程公司，請由即日起於辦公時間內(星期一至五每日上午9時至下午12時45分及下午2時至5時45分)，攜同商業登記証副本、公司名片和印鑑到位於九龍紅磡環海街十一號海名軒L1樓管業處索取標書。而投標書則必須於2026年1月5日(星期一)中午12時正前，交回九龍紅磡德豐街十八號海濱廣場一座20樓和記物業管理有限公司之投標箱內。如有垂詢，請致電3165-1137盧先生聯絡。

Harbourfront Landmark Premium Services Limited

招標

藍澄灣

藍澄灣升降機及扶手電梯保養合約(36個月)

現誠邀信譽良好，財政穩健專業電梯承辦商，承投藍澄灣升降機及扶手電梯保養合約(36個月)。

有意投標之公司，請於2025年12月19日至2026年1月5日上午九時至下午五時帶同公司印章、名片及商業登記牌證副本到位於新界青衣青衣路一號藍澄灣一樓管業處索取標書。填妥之標書需連同下列有關資料副本(1)最近有效之商業登記牌照，(2)公司架構資料，(3)最近三年曾承接超過四百萬的升降機及扶手電梯保養合約，放入密封之公文袋中，封面註明「藍澄灣升降機及扶手電梯保養合約(36個月)」。投標書必須在2026年1月6日(星期二)中午十二時正前，交回紅磡德豐街十八號海濱廣場第一座二十樓和記物業管理有限公司投標箱。如有任何疑問，請致電3165-1500與管業處聯絡。

而有關實地考察日子將安排於2025年12月24日(星期三)上午十一時正舉行，有興趣承辦商需在12月23日前於辦公時間上午九時至下午五時致電3165-1500與管業處登記預約。

黃埔物業管理有限公司
物業管理公司牌照：C-543193
2025年12月19日

委任清盤人的聆訊公告

香港特別行政區原訟法庭

高等法院公司清盤案

2024年第573宗

公司名稱 - GRANA GROUP LIMITED

有關共同及各別臨時清盤人的申請，將在高等法院黃健榮庭審前進行聆訊，以考慮第一次債權人或分擔人會議及/或延期的議決和判決(如有)，及其異議(如有)和作出法院認為合適的委任判決。

聆訊日期及時間 - 2026年1月14日(星期三)下午3時30分

聆訊地點 - 香港金鐘道38號高等法院

任何公司的債權人或分擔人均有資格出席及會審以上聆訊。

公告日期為2025年12月19日

蔡淑蓮
劉國雄
共同及各別臨時清盤人

中央支持一貫之 期許要求指導方向

何子文

進一步築牢香港的國安屏障，這是特區政府工作的一大亮點。

同時辦好救災善後和立法會選舉兩件大事，確保選舉過程安全、順利、圓滿，也體現了特區政府的統籌能力。習近平主席更以「香港由治及興邁出新步伐」來肯定特區政府在發展經濟上的成績，這也是對特區工作的充分肯定。過去一年對香港是不平凡的一年，外圍經濟波譎雲詭，內部經濟升級轉型壓力沉重，各種大事要事不斷，都對特區政府提出了嚴峻挑戰。中央的充分肯定是一個總體性評價，表明特區政府在「護國安、拼經濟、謀發展、惠民生」的工作上交出了令中央滿意的答卷。

這次李家超特首第四次向中央領導人述職，習近平主席也是連續四次對李家超特首和特區政府工作表示充分肯定，這既反映了中央對於今屆特區政府工作表現的肯定和滿意，也顯示中央對香港一貫之支持，體現對香港的高度重視與關愛，更彰顯了對「一國兩制」實踐行穩致遠的堅定信念。特區政府是治理香港的「第一責任人」，要治理好香港中央肯定會支持特區政府，但更應關注的是習近平主席在會上提出的期許和要求，有很強的方向性和指導性，這更值得特區政府和各界的高度重視。

充分肯定施政成效

習近平主席對特首和特區政府工作的充分肯定主要有三方面：一是勇於擔當、積極進取，堅定維護國家主權、安全、發展利益；二是成功舉行第八屆立法會選舉；三是主動融入國家發展大局，實現經濟穩步增長，香港由治及興邁出新步伐。這三方面都有具體的工作表現支持。「堅定維護國家主權、安全、發展利益」這個成績，在四次述職中都有提及，反映中央對於特區政府維護國安工作的肯定，特別是在黎智英案的審理上，頂住龐大外部壓力干擾，堅定維護司法獨立，確保黎智英案公正、公平、公開的審結；在火災後嚴防激進分子借題發揮，借災生亂，

必須做好對接「十五五」

一是做好大埔火災的善後工作。習近平主席在會上特別提到，大埔重大火災令人痛心，他再次對遇難者和殉職消防員表示哀悼，對他們的家屬和受災同胞表示慰問。中央一直高度關注大埔火災，在火災發生後習近平主席第一時間作出重要批示，支持香港救災，充分展現中央對香港市民的關懷和支持。做好大埔火災善後工作，需要通過全面改革去解決，破解深層次體制機制障礙和結構性矛盾。中央對火災的關注，正是要求特區政府必須將火災一查到底，全面檢討，堵塞完善。

二是對於香港對接「十五五」規劃有十分具體的要求，明確提到「特別行政區政府要主動對接國家『十五五』規劃，堅持和完善行政主導，扎實推動經濟高質量發展，深度參與粵港澳大灣區建設，更好融入和服務國家發展大局。」「要」主動對接「十五五」規劃，要求更明確具體，表明這不是做不好的問題，而是必須做，如何做好的問題。

中共二十屆四中全會對「十五五」時期國家經濟社會發展作出戰略擘畫，明確提出要堅定不移貫徹「一國兩制」、「港人治港」、高度自治方針，促進香港長期繁榮穩定。這爲香港未來五年乃至更長時期的發展提供了清晰藍圖，也爲香港發展開拓了廣大的機遇。但香港如何把握對接好「十五五」規劃，是一個重要問題。內地各省市已紛紛就「十五五」規劃建議作出各種對接部署，還有幾個月「十五五」規劃就會發布，香港更要有急迫感。主動對接國家「十五五」規劃，關鍵在於主動。堅持和完善行政主導，扎實推動經濟高質量發展，深度參與粵港澳大灣區建設，更好融入和服務國家發展大局，也是中央一直對香港工作的要求。堅持和完善行政主導，反映現時的行政主導仍要不斷完善。在加快發展融入國家發展大局上面，特區政府近年做了大量工作，未來仍然需要以更大決心、更有力的舉措推進。社會各界更要以實際行動支持政府依法施政，把握國家進一步全面深化改革歷史機遇，加快推動香港實現更好發展。

發揮香港所長 服務國家發展

陳亨利

維護國家安全的相關法律制度和執行機制，包括完成《維護國家安全條例》附屬法例立法，以及修訂《職工會條例》等；法官繼續不偏不倚，公正審判國安罪犯，特別是抵抗反華勢力威脅，於近日裁定黎智英罪成。這在顯示，特區政府上下一心，積極築牢國安屏障。

國安才能港安，經濟才能穩步增長。今年，特區政府繼續提速提效，鞏固香港八大中心定位，並落實「無處不旅遊」理念，推動旅遊業高質量發展，令多元經濟格局日臻完善。第三季度本地生產總值按年實質增長3.8%，明顯高於市場預期的3%，多個國際排名更持續上升，引來國際社會信心的目光。

亮麗成果，離不開立法機關積極建言獻策，配合政府拼經濟、謀發展、惠民生。12月7日，市民紛紛走進票站，令投票率高於上屆，表明市民廣泛認可香港的優質民主制度。習主席亦充分肯定特區政府「成功舉行香港第八屆立法會選舉，實現經濟穩步增長」這兩大成果，並強調「特區政府要主動對接國家『十五五』規劃，堅持和完善行政主導，扎實推動經濟高質量發展」。香港作爲國家的掌上明珠，身兼「超級聯繫人」、「超級合夥人」和「超級增值人」多個重要角色，必須進一步發揮香港所長，更好融入和服務國家發展大局。

過往，「一國兩制」、「港人治港」和高度自治方針令香港取得舉世矚目的成功；未來，我們必須繼續堅定不移，貫徹我們賴以成功的方針，並攜手改革，砥礪前行，讓明天映襯復興夢。

過往，「一國兩制」、「港人治港」和高度自治方針令香港取得舉世矚目的成功；未來，我們必須繼續堅定不移，貫徹我們賴以成功的方針，並攜手改革，砥礪前行，讓明天映襯復興夢。

亮麗成果，離不開立法機關積極建言獻策，配合政府拼經濟、謀發展、惠民生。12月7日，市民紛紛走進票站，令投票率高於上屆，表明市民廣泛認可香港的優質民主制度。習主席亦充分肯定特區政府「成功舉行香港第八屆立法會選舉，實現經濟穩步增長」這兩大成果，並強調「特區政府要主動對接國家『十五五』規劃，堅持和完善行政主導，扎實推動經濟高質量發展」。香港作爲國家的掌上明珠，身兼「超級聯繫人」、「超級合夥人」和「超級增值人」多個重要角色，必須進一步發揮香港所長，更好融入和服務國家發展大局。

過往，「一國兩制」、「港人治港」和高度自治方針令香港取得舉世矚目的成功；未來，我們必須繼續堅定不移，貫徹我們賴以成功的方針，並攜手改革，砥礪前行，讓明天映襯復興夢。

亮麗成果，離不開立法機關積極建言獻策，配合政府拼經濟、謀發展、惠民生。12月7日，市民紛紛走進票站，令投票率高於上屆，表明市民廣泛認可香港的優質民主制度。習主席亦充分肯定特區政府「成功舉行香港第八屆立法會選舉，實現經濟穩步增長」這兩大成果，並強調「特區政府要主動對接國家『十五五』規劃，堅持和完善行政主導，扎實推動經濟高質量發展」。香港作爲國家的掌上明珠，身兼「超級聯繫人」、「超級合夥人」和「超級增值人」多個重要角色，必須進一步發揮香港所長，更好融入和服務國家發展大局。

過往，「一國兩制」、「港人治港」和高度自治方針令香港取得舉世矚目的成功；未來，我們必須繼續堅定不移，貫徹我們賴以成功的方針，並攜手改革，砥礪前行，讓明天映襯復興夢。

亮麗成果，離不開立法機關積極建言獻策，配合政府拼經濟、謀發展、惠民生。12月7日，市民紛紛走進票站，令投票率高於上屆，表明市民廣泛認可香港的優質民主制度。習主席亦充分肯定特區政府「成功舉行香港第八屆立法會選舉，實現經濟穩步增長」這兩大成果，並強調「特區政府要主動對接國家『十五五』規劃，堅持和完善行政主導，扎實推動經濟高質量發展」。香港作爲國家的掌上明珠，身兼「超級聯繫人」、「超級合夥人」和「超級增值人」多個重要角色，必須進一步發揮香港所長，更好融入和服務國家發展大局。